

# СПОРТ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

В ПАРТКОМЕ  
КОМБИНАТА

Стартует большое спортивное лето. С каждым новым днем растет отряд спортсменов и физкультурников металлургического комбината. Пятидневка дает возможность трудящимся больше времени уделять занятиям физкультурой и спортом.

В свое распоряжение любители спорта получили в прошлом году первую очередь спортивного комплекса в правобережной части города. Расширены трибуны левобережного стадиона, благоустроена водная станция, начато строительство пляжа в районе Южного парка. Работники управления коммунального хозяйства и шефствующих организаций построили спортивные и игровые площадки во всех микрорайонах города.

Все это создало дополнительные возможности для развития массовости и подъема мастерства спортсменов и физкультурников комбината и для более разумной организации свободного времени в условиях пятидневной рабочей недели.

Как же используют благоприятные условия для развития массового физкультурного движения обкомбинатский Совет ДСО «Труд» и цеховые коллективы физкультуры? Этот вопрос рассматривался недавно на заседании партийного комитета комбината. Председатель Совета ДСО «Труд» т. Шувалов рассказал о ходе выполнения мероприятий по дальнейшему развитию физической культуры и спорта в связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 11 августа 1966 года.

В 87 цехах созданы и в своем большинстве действуют цеховые советы физкультуры. Число членов ДСО выросло до 19400 человек, значительно пополнилась и армия физкультурников. Популярность у металлургов тридцать пять различных видов спорта, по которым созданы и работают центральные секции. Шестьдесят цеховых коллективов физкультуры проводят свои внут-

рицевые соревнования, столько же принимают участие в финальных общекомбинатских соревнованиях.

Партком отметил, что в ДСО «Труд» правильно поставлена методика и работа с общественным активом. Значительно улучшился качественный состав инструкторов и тренеров при совете ДСО «Труд». Так, 21 работник этой категории из 32 имеет высшее и незаконченное высшее образование, 7 человек — среднее специальное.

## Отдых

И все-таки имеющиеся возможности руководители ДСО «Труд» используют не в полной мере. Со времени выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии физкультуры и спорта» в работе совета физкультуры не произошло коренных изменений. Медленно перестраивается физкультурная работа из расчета на сквозную бригаду в целом по комбинату, мало еще массовых мероприятий, спортивных отчетов, в которых бы участвовало большинство трудящихся комбината. Слаба пропаганда спорта, совершенно неудовлетворительна работа с людьми старших возрастов. Коллектив физкультуры обязался к 1970 году вовлечь в одну из форм массово-оздоровительной работы каждого второго трудящегося комбината, но решает эту задачу неудовлетворительно.

Тревожит и то, что спортивная работа с населением по месту жительства проводится от случая к случаю, а ведь особенно здесь можно добиться массовости и занятости значительной части молодежи.

Совет ДСО «Труд» и его председатель т. Шувалов работают в отрыве от цеховых коллективов физкультуры, не ведут необходимой организаторской работы по более широкому привлечению трудящихся к занятиям физкультурой и спортом, проявляют волокиту при оформлении документов на присвоение спортивных разрядов.

Неудовлетворительно выполняются мероприятия парткома по развитию и новому строительству новых спортивных баз в городе и за его пределами. Коллективы переделов, закрепленные за пионерскими лагерями, мало придают значения созданию комплексных спортивных площадок. Такое же положение сложилось и в домах отдыха комбината.

В своем постановлении партком комбината наметил мероприятия, которые должны поднять спортивную и физкультурную работу на более высокую ступень. В частности, председатель Совета ДСО «Труд» т. Шувалов и начальник спортивного комплекса т. Фоменко обязаны немедленно обеспечить молодежные общежития спортивным инвентарем. Создана также комиссия парткома для изучения вопроса «О работе УКСа комбината по проектированию и строительству объектов спортивного и культурно-бытового назначения».

Партийные, профсоюзные, комсомольские, физкультурные и хозяйственные руководители цехов, производств и учреждений должны обеспечить внедрение физической культуры и спорта в каждой бригаде, цехе, отделе, считая это дело как неотъемлемую часть работы по повышению производительности труда, профилактике сокращения заболеваемости и созданию условий для активного отдыха рабочих и служащих комбината. Чтобы, перефразируя поговорку, можно было сказать: «Спорт и труд рядом идут».



Коллектив третьего листопркатного цеха успешно справляется с обязательствами, принятыми в третьем году пятилетки. На цеховом счету много сверхплана в о г о металла и сотни килограммов сверхнормленного олова.

НА СНИМКЕ: лудильщик десятого агрегата горячего лужения комсомолец Борис Анимов — один из передовых труженников цеха.

Фото  
Н. Нестеренко.

## НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ ИЗЫСКИВАТЬ РЕЗЕРВЫ

Эффективному использованию рабочего времени и механизации ручного труда в последнее время уделяется особое внимание. Именно в этом кроются большие резервы повышения производительности труда.

Руководство цеха и общественные организации обжимного цеха правильно поняли задачи областного смотра по эффективному использованию рабочего времени и механизации ручного труда. Еще до издания приказа по комбинату о проведении смотра в цехе была проведена большая разъяснительная работа. И вот распоряжением по цеху от 17 апреля была создана смотровая комиссия в количестве 20 человек. Предложения стали поступать незамедлительно. Уже с 20 апреля по 1 мая было рассмотрено более 20 предложений трудящихся. С 1 мая по 15 поступило еще 15 предложений. За период смотра из 47 принятых предложений 23 реализовано с эффективностью по уменьшению потерь рабочего времени около трех тысяч человеко-часов в год.

Наибольший успех достигался на тех участках, где как следует заботились об организации. Особенно много внимания уделяли рейду

начальник адъюстажа Э. С. Перель, зам. начальника цеха по адъюстажу Н. М. Швидченко, начальник бюро минга № 2 В. И. Оглушевич.

Активное участие в рейде приняли бригадир слесарей Малышев, слесарь Савин, машинист крана Ильин, мастер Голубенко и другие.

Народные контролеры цеха следили за ходом рейда и сами внесли предложения.

Так, народный контролер И. Т. Головин, например, подал предложение о ликвидации ночных смен у группы заточников зубил на адъюстаже. Это позволило высвободить 2 человека.

Народный контролер В. И. Коршеников внес предложение по уменьшению потерь рабочего времени за счет улучшения организации настила и уборки металла на вырубке.

С 17 по 22 мая у нас была проведена самофотография рабочего дня с охватом более 30 процентов работающих. Это мероприятие позволило вскрыть дополнительные резервы в организации производства в деле устранения потерь рабочего времени и механизации ручного труда. Народные контролеры и тут сказали свое слово.

Ф. ТАТАРНИН,  
председатель группы народного контроля обжимного цеха.

## НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

### СМЕЛЫЕ ЛЮДИ

Свой отпуск электрик аглоцеха № 2 Юрий Степанович Борисов проводил у родителей в городе Куйбышеве. Быстро пролетели дни. Пора было уже и возвращаться домой. Юрий с женой пришли на вокзал, стали ждать поезда. И вдруг внимание Борисова привлекла довольно подозрительная картина. К человеку, спавшему на скамейке в зале ожидания, подсел какой-то неизвестный гражданин и, воспользовавшись тем, что чемодан находится без присмотра, взял его и направился к выходу из зала.

Юрий разбудил дремавшего пассажира и кинулся за уходящим незнакомцем. Преступник, а им оказался имевший за плечами шесть судимостей Виктор Горюнов, был задержан. Чем руководствовался при этом Борисов? Только одним желанием: не дать преступнику уйти. Для того, чтобы кинуться вслед за уходящим преступником, нужна смелость, а она есть у Юрия Борисова. Он ринулся за Горюновым, не боясь того, что тот может быть вооружен. При обыске у задержанного Горюнова оказалось холодное оружие.

О поступке Юрия Борисова сообщил на комбинат народный суд города Куйбышева. Юрий согласно приказу директора комбината был награжден ценным подарком.

Смелых людей у нас немало. Только благодаря смелости рабочих сортопркатного цеха Владимира Михайловича Семенова и Алексея Михайловича Швидко был задержан в магазине № 36 вооруженный ножом Л. Короченко. Обоим смельчакам объявлена благодарность и выданы денежные премии.

Все эти люди — обыкновенные труженники, но они заслуживают того, чтобы им подражали, чтобы брали с них пример.

В. ТОМСКИЙ.



Передовая труженица углеподготовительного цеха коксохимического производства моторист Августа Федоровна БОЙКО.

Фото Н. Нестеренко.

## Заслуженная награда Людмилы Панферовой

Работает в цехе водоснабжения металлургического комбината инженером-конструктором Людмила Дмитриевна Панферова. Со своим делом справляется успешно. Чертежи выполняет всегда только согласно ГОСТу. Кроме того, Людмила Дмитриевна активно участвует в общественной жизни цеха. На протяжении многих лет она избиралась членом бюро ВЛКСМ, а в последнее время возглавляла сектор учета. Свой богатый опыт Людмила охотно передает своим товарищам.

Недавно активная комсомолка выбыла из рядов ВЛКСМ по воз-

расту. Товарищи Людмилы сделали все возможное, чтобы это событие запомнилось ей надолго. На состоявшемся на днях партийно-комсомольском собрании заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Григорий Ганев по поручению заводского комитета комсомола вручил Людмиле Панферовой на вечное хранение комсомольский билет, а также Почетную грамоту и памятный подарок. Это заслуженная награда неутомимой работнице и активистке.

П. КРЮКОВ,  
наш нештатный корреспондент.